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1.- La derivada de la aceleración 
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 de una partícula que se mueve a lo largo de una curva 
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 en el espacio 
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 tiene la dirección y sentido del vector binormal 
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. Probar que la rapidez 
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 en un punto cualesquiera de la curva 
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 es proporcional a 
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. (donde 
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 es el radio de curvatura)

Sol:

La velocidad de un objeto esta definida por:
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[1]

ya que la velocidad siempre es tangente a la trayectoria. Luego tenemos que:
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 por tanto reemplazando en [1], queda:
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 de donde se obtiene:
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Luego, derivando esta última ecuación se obtiene:
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OBS: En [2] hay que darse cuenta que ocupamos una regla de la cadena interesante al momento de derivar 
[image: image14.wmf])
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, a modo de encontrar ecuaciones más útiles.
Ahora, el enunciado nos dice que la aceleración sólo posee dirección y sentido del eje 
[image: image16.wmf]B
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, por ende:
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De la segunda igualdad de  [3] se obtiene:
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Ahora como [4] se debe cumplir SIEMPRE, y la rapidez y aceleración no son nulas en todo el intervalo, se puede implicar que:

[image: image20.wmf]C

d

s

s

d

t

s

s

d

d

t

+

=

¢

¢

-

Þ

=

¢

¢

+

ò

ò

k

k

k

k

3

]

5

[

0

)

(

)

(

3
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Ahora basta recordar que 
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 y que 
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, entonces [5] se puede escribir de la forma:
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 que era exactamente lo que se quería demostrar.
Asignación de Puntaje:

· Punto Base (1 punto)

· Por encontrar la equivalencia de 
[image: image25.wmf])
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  y dejar las ecuaciones en función de ella (0,5 puntos)

· Por encontrar correctamente la aceleración en función de los vectores 
[image: image26.wmf]T
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 y 
[image: image27.wmf]N
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 (0,5 puntos)

· Por derivar correctamente la aceleración (1 punto)

· Por encontrar las igualdades de [3] (o al menos la segunda igualdad) (1 Punto)

· Por explicar correctamente que SIEMPRE se debe cumplir la igualdad [5]   (0,5 puntos)

· Por integrar y llegar a la ecuación [6] (1,5 puntos)

· Por concluir el ejercicio y llegar al resultado (1 punto)
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